

SEMINAR

Standardele art. 5 CEDO în procesul de aplicare a măsurilor preventive. Rolul avocatului. Jurisprudența CtEDO în cauzele moldovenești

12 februarie 2021, ora 09:00
mun. Chișinău, str. S. Lazo 1

DURATA:	8 ore academice
BENEFICIARI:	avocați care acordă asistență juridică garantată de stat
ORGANIZATOR:	Institutul Național al Justiției
FORMATORI:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Vadim VIERU, avocat, Promo-LEX ▪ Nicoleta HRIPLIVÎI, avocat, Promo-LEX
OBIECTIVELE ACTIVITĂȚII DE FORMARE:	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Să cunoască actualele reglementări ce vizează procedura în fața Curții Europene a Drepturilor Omului și condițiile de admisibilitate; ✓ Să analizeze practica jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului în materie civilă și penală; ✓ Să determine soluții pentru aplicarea practică a jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului în procesul de apărarea drepturilor beneficiarilor de asistență juridică garantată de stat în materie civilă și penală.

AGENDĂ	
08:45 – 09:00	Înregistrarea participanților
09:00 – 10:30	Arestarea preventivă în Republica Moldova din perspectiva Convenției: Prezentare scurtă a constatărilor Raportului relevante avocaților; o scurtă trecere în revistă a jurisprudenței CtEDO în cazurile împotriva Moldovei, precum și a practicii de supraveghere a executării din partea Comitetului de Miniștri; principalele probleme referitoare la arestarea preventivă în Moldova și alte State membri a Consiliului Europei pentru comparație Vadim VIERU
10:30 – 10:40	Pauză
10:40 – 12:10	Înțelegerea noțiunilor-cheie și controverse a jurisprudenței CtEDO: Punctul de vedere a CtEDO și calificarea în dreptul național; percepțiile avocaților; noțiuni de ”bănuială rezonabilă” și ”temeiurile de arestare preventivă”; rezonabilitatea, justificarea și interesul public la arestare preventivă; Măsuri alternative arestării preventive în procedurile penale; prezumpția libertății și aplicabilitatea măsurilor alternative; Arest la Domiciliu; înțelegerea conceptelor de control judiciar, proporționalitate și habeas corpus; cerința proporționalității Nicoleta HRIPLIVÎI
12:10 – 13:10	Prânz
13:10 – 15:25	Limitări procedurale, legislative și practice pentru avocați la apărarea dreptului la libertate în contextul procedurilor penale: O prezentare generală a legislației

	<p>procesuale și a practicilor avocaților în raport cu cele ale procurorilor și a judecătorilor; probleme potențiale care în viziunea avocaților afectează exercițiul dreptului la libertate în proceduri de arestare</p> <p>Nicoleta HRIPLIVÎI</p>
15:25– 15:35	Pauză
15:35 – 16:20	<p>Sugestii practice cu privire la acumularea, prezentarea și argumentarea asupra probelor în proceduri de arestare preventivă din partea avocaților. Remedii pentru protecția dreptului la libertate în contextul procedurilor penale. Dreptul la eliberare și compensații monetare pentru privare de libertate ilegală ori nejustificat: Noțiunii de remediu; disponibilitatea, eficiența și eficacitatea; metode de compensare; cai civile de compensare; etc.</p> <p>Vadim VIERU</p>
16:20 – 16:30	Concluzii